

20. Челнокова С.В. Статистика: Учебно-методический комплекс. Часть 1. – Ульяновск: УГСХА, 2007. – 300с.

21. Челнокова, С.В. Статистика национального счетоводства: учебно-методический комплекс / С.В. Челнокова. – Ульяновск: УГСХА им. П.А. Столыпина, 2012. – 154 с.

## METHODS OF ESTIMATION OF BASIC FUNDS IN RUSSIAN AND PRACTICE ZARUBINO

*Idrisova A.A., Boltunova E.M.*

**Key words:** *fixed assets, assessment, initial, rehabilitation, residual value*

*As is known, the regulatory legislation of the RF provides for several methods of evaluation of fixed assets when their receipt, sale and other disposal. The foreign practice in this obstacle is slightly different from the requirements of Russian standards. This article discusses the main methods of evaluation of fixed assets in Russia and abroad.*

УДК 657

## МСФО И ИХ РОЛЬ В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ ОБЩЕСТВА

*Ислямова Р.Ф., студентка 2 курса экономического факультета  
Научный руководитель – Климущкина Н.Е., к.э.н., доцент  
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им.П.А. Столыпина»*

**Ключевые слова:** *финансовая отчетность, международные стандарты финансовой отчетности, Всемирная Торговая Организация.*

*В данной статье рассказывается о международных стандартах финансовой отчетности, об их преимуществах при вступлении Российской Федерации в ВТО и о проблемах внедрения.*

Под понятием международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) понимается совокупность документов (стандартов и интерпретаций), которые регламентируют правила составления финансовой отчетности, необходимой внешним пользователям для принятия ими экономических решений в отношении предприятия.

Цель МСФО состоит в разработке единых принципов бухгалтерского учета, используемых коммерческими предприятиями и другими организациями всего мира при составлении финансовой отчетности.

В 2012г. Россия вступила во Всемирную Торговую Организацию (ВТО). Одним из принципов ВТО является обеспечение прозрачности ведения бизнеса, свободного движения торговых потоков и устранение торговых барьеров между странами. Это вызвало необходимость к приведению своих экономических и торговых законов в соответствие с международными стандартами. Кроме этого возникла потребность в улучшении инвестиционного климата для иностранных предприятий.

В данный момент возникают споры по поводу внедрения МСФО в России, а из этого вытекают различные проблемы.

Первая из них – это кадровая. В настоящее время в большинстве российских банков и компаний нет специалистов, которые имеют необходимую квалификацию в области МСФО и опыт работы в составлении отчетности. В России, на текущий момент есть только около 30 тысяч аттестованных Министерством финансов РФ аудиторов, часть которых могут консультировать компании, составляющие отчетность по МСФО. А нанять таких сотрудников может позволить себе не каждая организация. Следовательно, предприятия должны самостоятельно обучать специалистов.

Другой проблемой станет языковая, т.к. официальным языком международных стандартов финансовой отчетности является английский. Но быстро научить российских бухгалтеров английскому языку практически невозможно, поэтому необходим официальный перевод МСФО.

Также препятствием является несовершенство российской законодательной базы.

При этом к преимуществам применения международных стандартов отчетности можно отнести:

- 1) мощные средства улучшения производства;
- 2) отражение итогов деятельности предприятия в более простой и реалистичной форме;
- 3) появление возможности сравнения финансового положения предприятия с финансовым положением иностранных компаний;

4) более совершенная система бухгалтерского учета, позволяющая принимать лучшие финансовые решения.

Таким образом, российским компаниям необходимо начать подготовку финансовой отчетности в соответствии с МСФО, если:

1) иностранные клиенты готовы установить долгосрочные отношения;

2) предприятие участвует в международных проектах, которые финансируются международными институтами;

3) компания планирует выпуск ценных бумаг на международный рынок;

4) иностранные инвесторы хотят создать совместное предприятие.

На наш взгляд, не смотря на препятствия, возникающие в связи с переходом на международные стандарты, введение МСФО – это большое преимущество России перед далеко вперед ушедшим Западом. Этот переход станет важным шагом на пути обеспечения прозрачности информации, повышения конкурентоспособности и облегчения выхода на международные рынки.

### Библиографический список:

1. Петрова И.Ф. Преимущества МСФО и необходимость их использования в российской практике учета /И.Ф.Петрова, Л.Т.Татарова // Инновационные технологии научных исследований социально-экономических процессов – Материалы IX Международной научно-практической конференции – Пенза: Филиал Всероссийского заочного финансово-экономического института АННОО «Приволжский Дом знаний», 2011 –с.48–52.

2. Болтунова Е.М. Традиционный российский учет или все же переход на МСФО / Болтунова Е.М., Навасардян А.А.// материалы VI Международной научно-практической конференции «Наука и инновация – 2010». – «Бял ГРАД–БГ», ООД. – София. – 2010. –с. 91–97.

3. Навасардян А.А. Переход на международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) / Навасардян А.А., Болтунова Е.М. материалы VI Международной научно-практической конференции «Наука и инновация – 2010». – «Бял ГРАД–БГ», ООД. – София. – 2010. –с. 97–101.

4. Хамзина О.И. Особенности оценки животных на выращивании и откорме как вида биологических активов / О.И. Хамзина, Е.В. Банникова // Бухгалтерский учет, анализ, аудит и налогообложение: проблемы и перспективы. II Всероссийская научно-практическая конференция: сборник статей. – Пенза: ГСХА, 2014.–с. 158–161.

5. Хамзина О.И. Новое в учёте основных средств / О.И. Хамзина, И.И. Болтунова // Экономика и управление в XXI веке: тенденции развития. – 2014. – №14. – с.72–76.

6. Хамзина О.И. Особенности составления отчета о движении денежных средств в российской и международной практике // Материалы III Международной научно-практической конференции «Молодёжь и наука XXI века». – Ульяновск: УГСХА, 2010. – с. 298–303.

7. Хамзина О.И. Составление отчета о движении денежных средств в Российской и международной практике / О.И. Хамзина, Т.В. Филичкина // Перспективные вопросы мировой науки–2011. Материалы VII Международной научно-практической конференции. – София: ООД «Бял ГРАД–БГ. – Том 7. – 104с.

8. Хамзина, О.И. Способы представления показателей отчета о прибылях и убытках в российской и международной практике / О.И. Хамзина, Е.В. Банникова // Особенности развития бухгалтерского учета, анализа и аудита в разных отраслях народного хозяйства: сборник научных трудов. – Ульяновск: УлГТУ, 2012. – с. 236–242.

## **IFRS AND THEIR ROLE IN THE ECONOMIC LIFE OF SOCIETY**

*Islyamova R.F., Klimushkina N.E.*

**Keywords:** *financial reporting, international financial reporting standards, the World Trade Organization.*

*This article describes the international financial reporting standards, their advantages when entering the Russian Federation to the WTO and the problems of implementation.*